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1. Aşağıdakilerden hangisi yönetim muhasebesinin 
amaçları arasında yer almaz?

A) Planlama
B) Maliyet analizi
C) Maliyet kontrolü
D) Performans ölçümü 
E) Bilgileri kaydetmek ve sınıfl andırmak

2. Her işletmenin kendi faaliyet konusunu oluşturan 
mamul ve hizmetleri elde edebilmek için harcadığı 
üretim faktörlerinin para ile ölçülen değerine ne ad 
verilir?

A) Gider
B) Maliyet
C) Harcama
D) Zarar
E) Hasılat

3. Aşağıdakilerden hangisi koruyucu sağlık hizmeti 
sunan kurumlar arasında yer almaz?

A) Sağlık evi
B) Özel Muayenehane
C) Sağlık ocağı
D) Verem savaş dispanseri
E) Sıtma savaş birimleri

4. Bünyesinde 112 hizmetleri, acil, doğum, ayaktan 
ve yatarak tıbbi müdahale, muayene ve tedavi hiz-
metleri ile koruyucu sağlık hizmetlerini bütünleşti-
ren, görev yapan tabiplerin hasta kabul ve tedavi 
ettiği, ileri tetkik ve tedavi gerektiren durumlarda 
hastaların stabilize edilerek uygun bir şekilde sev-
kinin sağlandığı sağlık kurumları aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) İlçe/belde hastanesi
B) Gün hastanesi
C) Genel hastaneler
D) Özel dal hastaneleri
E) Eğitim hastanesi

5. İşletmelerin kuruluşlarında veya faaliyetleri esna-
sında fi rmanın sahip veya ortakları tarafından sağ-
lanan kaynaklara ne ad verilir?

A) Yabancı kaynak
B) Borç
C) Varlık
D) Pasif
E) Öz kaynak

6. Direkt ilk madde ve malzeme giderleri ve direkt iş-
çilik giderleri aşağıdaki gider türlerinden hangisine 
aittir?

A) Dolaysız giderler
B) Dolaylı giderler
C) Endirekt giderler
D) Sabit giderler
E) Değişken giderler

7. Aşağıdakilerden hangisi kapsamına göre maliyet 
türlerinden biri değildir?

A) Tam Maliyet Yöntemi
B) Kısmi Maliyet Yöntemi
C) Değişken Maliyet Yöntemi
D) Normal Maliyet Yöntemi
E) Standart Maliyet Yöntemi

8. Değişken giderlerin tamamı, sabit giderlerin ise 
kapasite kullanım oranına göre maliyetlere yüklen-
mesi hangi maliyetleme sistemini ifade eder?

A) Tam maliyetleme sistemi
B) Değişken maliyetleme sistemi
C) Normal maliyetleme sistemi
D) Asal maliyetleme sistemi
E) Direkt maliyetleme sistemi

9. Aşağıdakilerden hangisi Muhasebe Sistemi Uy-
gulama Tebliği’ne göre gider merkezlerinden biri 
değildir?

A) Esas Üretim Gider Yerleri (Merkezleri)
B) Yardımcı Üretim Gider Yerleri (Merkezleri)
C) Yardımcı Hizmet Gider Yerleri (Merkezleri)
D) Esas Faaliyet Kârı Yerleri (Merkezleri )
E) Yatırım Gider Yerleri (Merkezleri)

10. Dağıtımı yapılacak gider merkezlerinde toplanmış 
giderlerin sadece esas üretim merkezleri arasında 
dağıtıldığı yöntem aşağıdakilerden hangisidir?

A) Basit dağıtım yöntemi
B) Basamaksal dağıtım yöntemi
C) Kademeli dağıtım yöntemi
D) Turlamalı dağıtım yöntemi
E) Matematiksel dağıtım yöntemi
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11. Aşağıdakilerden hangisi yardımcı üretim gider yer-
leri arasında yer almaz?

A) Kan Merkezi
B) Biyokimya
C) Hematoloji
D) Ultrason
E) Hasta Kabul

12. Dahiliye servisinde kullanılan elektrik tüketimi 800 
kws’dir. Servis tüketim oranı toplam 4.000 kws  Tü-
ketim içinde %  20’dir. Toplam ¨40.000’lik elektrik 
giderinin içinde dahiliye servisinin tüketimi kaç 
¨’dir?

A) 800
B) 1.000
C) 2.000
D) 4.000
E) 8.000

13. Maliyet unsurlarının (giderlerin) tamamının mali-
yetlere dahil edildiği maliyet yöntemine ne ad ve-
rilir?

A) Fiili maliyet sistemi
B) Tam maliyet sistemi
C) Standart maliyet sistemi
D) Tahmini maliyet sistemi
E) Değişken maliyet sistemi

14. Birim hasta maliyeti ¨4.000 olan bir hastanede bi-
rim hasta sayısının 300 adet olması durumunda 
toplam hasta maliyeti kaç ¨ olmalıdır?

A) 150.000
B) 130.000
C) 120.000
D) 1.200.000
E) 1.400.000

15. Faaliyet hacmindeki artışa bağlı olarak değişen ve 
faaliyet hacmindeki yeni bir üretim aralığına kadar 
sabit kalan giderlere ne ad verilir?

A) Sabit maliyetler
B) Değişken maliyetler
C) Yarı değişken maliyetler
D) Basamak maliyetler
E) Aşama maliyetler

16. İş, program veya hizmetin fi nansal olarak kendi 
kendine yeterli olduğu üretim hacmine ne ad ve-
rilir?

A) Başabaş kâr
B) Başabaş noktası
C) Başabaş gelir
D) Başabaş gider
E) Başabaş kârlılık

17. Birim değişken maliyeti ¨10, birim satış fi yatı ¨15  
olan bir işletmenin katkı oranı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 0,11
B) 0,22
C) 0,33
D) 0,44
E) 0,55

18. Aşağıdakilerden hangisi karar çeşitlerinden biri 
değildir?

A) Rutin kararlar
B) Rutin olmayan kararlar
C) Günlük kararlar
D) Stratejik kararlar
E) Operasyonel kararlar

19. Aşağıdakilerden hangisi bir sektördeki rakiplerin 
ya da lider kuruluşların en iyi uygulamalarının ör-
nek alınarak, işletmelerin kendi süreçlerini yenile-
mesi ve iyileştirmesini ifade eder?

A) Kazien yöntemi
B) Maliyetleme yöntemi
C) Karşılaştırma yöntemi
D) Kıyaslama yöntemi
E) Gerçek yöntem

20. Aşağıdakilerden hangisi fi yat farklılaşmasında kul-
lanılan ölçütlerden biri değildir?

A) Müşteriye göre fi yat farklılaştırma
B) İhaleye göre fi yat farklılaştırma
C) Mamule göre fi yat farklılaştırma
D) Yere göre fi yat farklılaştırma
E) Zamana göre fi yat farklılaştırma
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CEVAP ANAHTARI

1 E 11 E

2 B 12 E

3 B 13 B

4 A 14 D

5 E 15 D

6 A 16 B

7 E 17 C

8 C 18 C

9 D 19 D

10 A 20 B


